



习近平给北京科技大学的老教授回信强调 发扬严谨治学甘为人梯精神 培养更多具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月21日给北京科技大学的老教授回信，对培养更多高素质人才，促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展提出殷切期望。

习近平在回信中说，北京科技大学自成立以来，为我国钢铁工业发展作出了积极贡献，值此建校70周年之际，谨向你们并向全校师生员工、广大校友表示热烈的祝贺和诚挚的问候！习近平强调，民族复兴迫切需要培养造就一大批德才兼备的人才。希望你们继续发扬严谨治学、甘为人梯的精神，坚持特色、争创一流，培养更多听党话、跟党走、有理想、有本领、具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才，促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展，为铸就科技强国、制造强国的钢铁脊梁作出新的更大的贡献！

北京科技大学（原北京钢铁学院）成立于1952年，是新中国建立的第一所钢铁工业高校。近日，北京科技大学的15位老教授给习近平总书记写信，汇报学校70年来的发展情况，表达了为我国钢铁产业高质量发展培养更多高素质人才的坚定决心。

广西选举产生出席党的二十大代表 习近平全票当选

新华社南宁4月22日电（记者黄庆刚）4月21日至22日，中国共产党广西壮族自治区代表会议在南宁召开，会议选举产生了广西壮族自治区出席党的二十大代表。在广西参选的党中央提名的代表候选人习近平同志，以全票当选党的二十大代表。

22日上午，大会举行正式选举。当大会宣布习近平同志在选举中以全票当选党的二十大代表时，全场爆发出长时间热烈的掌声。

代表们认为，习近平总书记全票当选党的二十大代表，是广西250多万名党员、15万多个基层党组织的共同意愿，充分体现了5700万广西各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴，反映了亿万人民紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，开创更加美好未来的共同心声和强烈愿望。

“总书记始终心系壮乡各族人民。我能够代表广大基层党员投好神圣的一票，觉得特别光荣和自豪。听到总书记全票当选时，我非常激动、深受鼓舞，很荣幸见证这一重要历史时刻。”广西壮族自治区党代表、凌云县玉洪乡江更村党支部书记、村委会主任牙韩问说，他将带领村民发展特色种养，在乡村振兴的主战场上贡献力量。

自治区党代表会议代表、柳州钢铁股份有限公司烧结厂自动化室主任韦柳坤说，百姓的生活福祉是总书记不变的牵挂。在党中央坚强领导下，人民群众在教育、医疗、住房、饮水等方面切实享受到了优惠政策。“我们坚信，在总书记的带领下，大家一定会把日子过得更有甜头，更有奔头。唯有撸起袖子加油干，才能不负总书记的殷切期望。”

党的十八大以来，习近平总书记对广西发展高度重视、亲切关怀，多次作出重要指示批示。去年4月，总书记再次考察广西时，精辟概括广西在全国发展大局中的“四个突出特点”，要求按照“四个新”总要求，突出抓好四个方面重要工作，凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西。“进入新时代，踏上新征程，有习近平总书记掌舵领航，必将凝聚起更加磅礴的时代伟力，引领中华民族伟大复兴的巍巍巨轮驶向光辉彼岸。”代表们满怀信心地说。

“总书记全票当选，这是民心所向、众望所归。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，广西发生了巨大的变化。”自治区党代表会议代表、南宁市第二中学党委书记、副校长徐华说，今后他将继续做好本职工作，为推动民族地区教育事业贡献自己的力量。

代表们纷纷表示，要深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心，把习近平总书记的关心和激励转化为干事创业的实际行动，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

人民日报 评论员

论习近平主席在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上的主旨演讲

汇聚起合作共赢的伟力

冲出迷雾走向光明，最强大的力量是同心合力，最有效的方法是和衷共济。

“只要我们携手同心、行而不辍，就一定能汇聚起合作共赢的伟力，战胜前进道路上的各种挑战，迎来人类更加光明美好的未来。”在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上，习近平主席以视频方式发表主旨演讲，郑重宣示了我们党要共同守护人类生命健康、共同促进经济复苏、共同维护世界和平安宁、共同应对全球治理挑战等4点主张，明确提出了促进世界安危与共的全球安全倡议。习近平主席的主旨演讲高瞻远瞩、思想深邃、内涵丰富，为全球团结合作、共克时艰贡献了中国智慧、指明了努力方向，引发会场内外的热烈反响和广泛共鸣。

博鳌亚洲论坛2022年年会以“疫情与世界：共促全球发展，构建共同未来”为主题，具有重要意义。当下，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，给人类提出了必须严肃对待的挑战。应当看到，人类还未走出世纪疫情阴霾，又面临新的传统安全风险；全球经济复苏仍脆弱乏力，又叠加发展鸿沟加剧的矛盾；气候变化等治理赤字尚未填补，数字治理等新课题又摆在我们面前。纵观历史，人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展、任何艰难曲折都不能阻挡历史前进的车轮。越是困难时刻，我们越要坚定信心、激流勇进，走和平发展、合作共赢的人间正道，向着构建人类命运共同体的正确方向不断迈进。

过去两年多来，国际社会为应对新冠肺炎疫情挑战、推动世界经济复苏发展作出了艰苦努力。困难和挑战进一步告诉我们，人类是休戚与共的命运共同体，各国要顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，勇敢战胜前进道路上各种险阻。必须清醒认识到，人民生命安全和身体健康是人类发展进步的前提，各国只有相互支持，加强防疫措施协调，完善全球公共卫生治理，形成应对疫情的强大国际合力，人类才能彻底战胜疫情；新冠肺炎疫情对过去10年全球减贫成果造成重大冲击，只有坚持建设开放型世界经济，把握经济全球化发展大势，促进全球平衡、协调、包容发展，才能推动世界经济复苏；安全是发展的前提，人类是不可分割的安全共同体，只有稳步推进全球安全倡议落地落实，才能促进世界安危与共；世界各国乘坐同一条命运与共的大船上，只有同舟共济，共同应对全球治理挑战，才能穿越惊涛骇浪、驶向光明未来。习近平主席在主旨演讲中提出的4点主张，为世界各国携手迎接挑战、合作开创未来提供了重要认识论和方法论，充分展现了中国维护世界和平、促进共同发展、推动构建人类命运共同体的坚定决心和勇敢担当。

当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入新的动荡变革期，人类社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减，实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。同时，世界多极化趋势没有根本改变，经济全球化展现出新的韧性，维护多边主义、加强沟通协作的呼声更加强烈。国际社会发展到今天已经成为一部复杂精巧、有机一体的机器，拆掉一个零部件就会使整个机器运转面临严重困难，被拆的人会受损，拆的人也会受损。习近平主席深刻指出：“当今世界，任何单边主义、极端利己主义都是根本行不通的，任何脱钩、断供、极限施压的行径都是根本行不通的，任何搞‘小圈子’、以意识形态划线挑动对立对抗也都是根本行不通的。”我们要践行共商共建共享的全球治理观，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。要坚持真正的多边主义，坚持拆墙而不筑墙、开放而不隔绝、融合而不脱钩，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展，让世界经济活力充分迸发出来。要坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，努力推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。大国尤其要作出表率，带头讲平等、讲合作、讲诚信、讲法治，展现大国的样子。

面对各种紧迫全球性挑战，加强团结合作，共同坐上新时代的“诺亚方舟”，人类才会有更加美好的明天。站在历史正确的一边，站在人类进步的一边，在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展，我们对汇聚起合作共赢的伟力充满信心，对战胜前进道路上的各种挑战充满信心，对迎来人类更加光明美好的未来充满信心！

市信访工作联席会议2022年第二次会议暨集中治理重复信访、化解信访积案工作推进会召开

马月逢出席并讲话

本报讯（记者 方大燕 薛星亮）4月22日下午，市信访工作联席会议2022年第二次会议暨集中治理重复信访、化解信访积案工作推进会召开，市委副书记、政法委书记马月逢出席并讲话，副市长袁家富主持。

马月逢强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指

示，以更高标准、更严格要求做好信访安全保障工作，为营造安全稳定的社会环境发挥更大作用。要依法按政策解决问题，深入开展矛盾纠纷排查，多措并举化解信访积案，带着感情做好信访工作，维护好群众合法权益。要依法处理违法违规信访行为，加强应急值守，稳控重点人员，确保重大活动期

间信访形势平稳有序。要强化党建引领，做实网格化服务管理，用好各级综治中心，深化“两说一联”机制，以基层社会治理创新夯实信访工作基础。要加强组织领导，拧紧责任链条，强化督查督办，推动信访工作各项部署落地落实。袁家富要求，及时传达贯彻会议精神，专题研究推进集中治理重复

信访、化解信访积案专项工作，尽快扭转被动局面。认真做好当前信访重点工作，强化领导接访包案等措施，确保全市社会大局和谐稳定。严格规范信访秩序，认真落实《信访工作条例》及信访接待制度，加强协调联动配合，严格按照规定要求接待下访，及时有效处置聚集上访，全力维护良好信访秩序。

马月逢到高新区调研

本报讯（记者 刘钢）4月22日上午，市委副书记、政法委书记马月逢到高新区调研。

马月逢先后到延安卷烟厂、姚店派出所、嘉盛石油机械有限公司、秦创原（延安）创新促进中心等

地，了解企业生产经营、基层治理和科技创新等工作。他强调，要建好用好秦创原（延安）创新促进中心，加强与总平台对接，积极

共享信息、参与路演，抓好中试、孵化等关键环节，促进供需对接、成果转化。强化各类要素保障，开展“标准地+承诺制”改革，盘活存量土地资源，为项目落地打好基础。

坚持和完善新时代“枫桥经验”，完善网格化管理，深化“两说一联”机制，推进智慧警务建设，努力把各类矛盾问题解决在萌芽状态、化解在基层。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

杨家岭七大会址：红色基因代代传

陕西日报记者 张权伟 陈宏江

春日的杨家岭革命旧址，古柏挺拔，远山苍翠。走进旧址，庄严肃穆的中央大礼堂巍然矗立，鲜艳的党旗在礼堂顶端迎风飘扬。

今年有更多的人能够走进杨家岭，感受那段波澜壮阔的中国革命史。”

殷殷嘱托记心间

位于延安城区西北3公里处的杨家岭革命旧址，曾是中共中央驻地。77年前，在雄壮的《国际歌》歌声中，代表全国121万名党员的547名正式代表和208名候补代表齐聚一堂，隆重召开中国共产党第七次全国代表大会。

这是中国共产党第一次在自己修建的房子里召开代表大会，也是党的历史上会期最长的一次全国代表大会。

杨家岭革命旧址管理处主任侯振龙说：“这次历时50天的大会，明确以毛泽东思想作为一切工作的指针，使我党在政治上、思想上、组织上达到空前的团结和统一，为夺取抗日战争和解放战争的胜利奠定了基础。”

2015年2月14日上午，习近平总

书记来到这里参观。延安枣园革命旧址管理处主任党德睿当时为总书记担任讲解员。她回忆道，听完讲解后，总书记动情地说，这里我来过多次，插队时每次到延安都要来看看，每次都受到精神上的洗礼。

习近平总书记说，党的七大制定了正确的纲领和策略，集中概括了党在长期奋斗中形成的优良作风，确立了毛泽东思想在全党的指导地位。（下转第二版）



春日桃园劳作忙

近日，在宝塔区庙沟村村民陈世武的桃园里，一棵棵桃树进入盛花期，挂满枝头的桃花迎春怒放，映射出春天的诗情画意与盎然生机。陈世武抢抓农时，驾驶着手扶拖拉机在桃园里旋耕土地，对桃树进行管护。

记者 邓志宏 摄

导读

多彩延安美如画

见四版 影像·我们的延安

节能降碳 绿色发展

